

Тряпочкина Татьяна Павловна



Дата рождения	..1921
Место рождения	Куйбышевская обл., Приволжский р-н, с. Приволжье
Наименование награды	Орден Отечественной войны II степени
Архив	ЦАМО
Картотека	Юбилейная картотека награжденных
Расположение документа	шкаф 58, ящик 34
Номер документа	195
Дата документа	23.12.1985
Автор документа	Министр обороны СССР

Родилась 1 июня 1921 г. в с. Чирково Лунинского района Пензенской области в семье крестьянина. В 1929 г. пошла учиться в 1-й класс. В 1936 г. семья переехала жить в Приволжье, где продолжила учёбу в Приволжской средней школе. В 1941 г. поступила в Сызранское педагогическое училище на заочное отделение и стала работать в Давыдовской семилетней школе Приволжского района. В августе 1942 г. переведена в Софьинскую начальную школу. Была секретарем комсомольской организации местного колхоза им. Калинина. А это было уже военное время. Всё лето с молодежью села в ночное время на лошадях и волах возили снопы хлеба на ток. А днем эти снопы обмолачивали. Осенью готовили скотные дворы к зиме (обмазывали глиной с соломой). К нам в район пригоняли скот из временно оккупированных районов. Мы, молодежь, помогали скот размещать по дворам, следили за уходом. Участвовали в работе по сбору теплых вещей для фронта, по сбору средств в танковую колонну и на авиаэскадрилью. В апреле 1942 г. добровольно пошла на фронт. Сначала была курсантом учебной роты 4-го отдельного батальона ВНОС (Всесоюзное наблюдение и оповещение связи) в г. Сызрань, а затем направлена на наблюдательные посты. О каждом самолете, про-летавшем над районом поста, нужно было сообщать на главный пост ВНОС. В августе 1942 г. переводят телефонисткой на главный пост. Держала связь с Москвой, Пензой, Саратовом, Волгоградом, откуда принимала донесения о самолётах, которые летят курсом на Куйбышев. В августе 1944 г. 4-й корпус был из Куйбышева отправлен в Минск и стал входить в состав 3-го Белорусского фронта. В декабре 1944 г. была направлена на офицерские курсы в г. Вильнюс, где готовили командиров взводов частей ПВО. День победы встретила в Вильнюсе. После войны жила в Приволжье, до пенсии работала учителем младших классов. Умерла 11 января 2013 г. Похоронена в с. Приволжье.

Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», 6 юбилейных медалей.

Тряпочкина Татьяна Павловна

Самарская область / Приволжский район / с. Приволжье

с. Чирково Лунинского района Пензенской области 1921

Родилась 1 июня 1921 г. в с. Чирково Лунинского района Пензенской области в семье крестьянина. В 1929 г. пошла учиться в 1-й класс. В 1936 г. семья переехала жить в Приволжье, где продолжила учёбу в Приволжской средней школе. В 1941 г. поступила в Сызранское педагогическое училище на заочное отделение и стала работать в Давыдовской семилетней школе Приволжского района. В августе 1942 г. переведена в Софьинскую начальную школу. Была секретарем комсомольской организации местного колхоза им. Калинина. А это было уже военное время. Всё лето с молодежью села в ночное время на лошадях и волах возили снопы хлеба на ток. А днем эти снопы обмолачивали. Осенью готовили скотные дворы к зиме (обмазывали глиной с соломой). К нам в район пригоняли скот из временно оккупированных районов. Мы, молодежь, помогали скот размещать по дворам, следили за уходом. Участвовали

в работе по сбору теплых вещей для фронта, по сбору средств в танковую колонну и на авиаэскадрилью. В апреле 1942 г. добровольно пошла на фронт. Сначала была курсантом учебной роты 4-го отдельного батальона ВНОС (Всесоюзное наблюдение и оповещение связи) в г. Сызрань, а затем направлена на наблюдательные посты. О каждом самолете, пролетавшем над районом поста, нужно было сообщать на главный пост ВНОС. В августе 1942 г. переводят телефонисткой на главный пост. Держала связь с Москвой, Пензой, Саратовом, Волгоградом, откуда принимала донесения о самолётах, которые летят курсом на Куйбышев. В августе 1944 г. 4-й корпус был из Куйбышева отправлен в Минск и стал входить в состав 3-го Белорусского фронта. В декабре 1944 г. была направлена на офицерские курсы в г. Вильнюс, где готовили командиров взводов частей ПВО. День победы встретила в Вильнюсе. После войны жила в Приволжье, до пенсии работала учителем младших классов. Умерла 11 января 2013 г. Похоронена в с. Приволжье.

Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», 6 юбилейных медалей.



ЧИСТОЕ НЕБО СЕСТЕР БОБКОВЫХ



Сегодня мало кто знает, что на наш сызранский железнодорожный мост сбросили-таки немцы 11 авиабомб. А случилось это так. В небе над Сталинградом разгорелся воздушный бой. Наши истребители рассеяли вражеских бомбардировщиков, и один из них, ориентируясь по Волге, полетел в сторону Сызрани. Федоровский пост оповещения сообщил о нем на Главный пост. 767 зенитный полк, стоявший в Батраках, был поднят на ноги. На дерзкого фашиста обрушились зенитки.

Летчик успел кое-как сбросить одиннадцать бомб. Из них взорвалось три, не причинив никакого вреда.

На второй день приехала специальная комиссия. Выяснилось, что не все бомбы начинены взрывчаткой. Их делали наши плененные соотечественники... Получается, они и за колючей проволокой не потеряли связи со своим народом и продолжали сражаться ценой жизни за каждый мост, за каждый окоп, за каждую милую зенитчицу. В ПВО

сантов тогда сразу пришел в военную комендатуру и рассказал, где должен был встретиться с остальными. Выловили всех.

В то время Куйбышев с запада, севера и юга был охвачен тройным кольцом противовоздушной обороны, а с востока — одним. Два батальона охраняли наш областной центр. Как же, ведь здесь была запасная столица... Днем и ночью вглядывались в небо, вслушивались в звук моторов пролетающих самолетов. По мере откатывания линии фронта на запад, зенитчики и связисты службы оповещения тоже меняли дислокацию. Охраняли небо над Минском и Вильнюсом, гибли от рук литовских националистов и власовцев. Бывало, за ночь вырезали целые посты наблюдения и оповещения. Много погибало в боях.

Наши землячки, младшие сержанты, свой великий праздник — День Победы — встретили одна на территории Польши, другая — в Вильнюсе. Демобилизовались, вышли замуж и нажили целую кучу детей, внуков и правнуков. У Тат-